
 

 
 
 

Referat fra møte i arbeidsutvalget til UHR-Kunst, design og arkitektur  
 
Til stede 

  

Frode Thorsen leder UiB 
Karmenlara Ely  medlem HiØ 
Jørn Mortensen medlem Kristiania 
Leander Prag Sømme medlem NSO 
Unni Hagen varamedlem HiVo 
Forfall   
Marit Wergeland nestleder UiA 
   
Fra sekretariatet  
Rachel Glasser  
  

 
 Seniorrådgiver Ragnar Lie deltok på sak 23/09 kl. 1330 
 
Møtedato 01.03.2023 Møtested Nettmøte 

Møtetid 1300 – 1430   
 

 

23/06 Godkjenning av Innkalling og dagsorden 
 
Vedtak: 

Innkalling og saksliste godkjennes. 
 

 
23/07 Enhetsmøtet 18. april kl. 0900 - 1500 
 
AU diskuterte utkast til program for enhetsmøtet. AU sluttet seg til forslaget, men ønsker at 
vi tar inn en åpen post under orienteringer. 
 
Vedtak:  

Leder og sekretær arbeider videre med programmet for enhetsmøtet. Utkast til 
program sendes ut til enheten sammen med påminning om påmelding. 

 
 
23/08 Innspillsmøte om etiske retningslinjer for kunstnerisk utviklingsarbeid   
 
Bakgrunn 
I mars 2021 oppnevnte UHR-Kda en spesialistgruppe som skulle utarbeide forslag til 
veiledende etiske retningslinjer for kunstnerisk utviklingsarbeid. Arbeidsgruppen 
oversendte en skisse til retningslinjer 15. desember som ble sendt på en innspilllsrunde i 
UHR-KDA 21. januar med frist 24. mars.  
 
14. mars arrangerer vi et innspillsmøte på Den norske filmskolens avdeling i Oslo. Leder 
orienterte om planen for møtet. Frode innleder møtet med informasjon om bakgrunn og 
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kontekst, og medlemmer av spesialistgruppen orienterer deretter om forslaget til 
retningslinjene før det åpnes for innspill og diskusjon. 
 
Det må sannsynligvis lages et dokument i etterkant som er mer selvstendig fra NESH sine 
retningslinjer. Det vil også trolig bli behov for en dialog med NESH om hvordan vi best 
organiserer dette arbeidet framover for våre fagområder. 
 
På innspillsmøte vil selve innholdet i forslaget til arbeidsgruppen være i fokus. Saken tas 
også opp igjen på neste au-møte 27. mars, der arbeidsutvalget vil ha fått alle innspill. 
Prosessen videre vil diskuteres på enhetsmøtet. 
 
Vedtak: 

Saken tas opp igjen på au-møte 27. mars. 
 
23/09 Vurdering av karriereutvikling i KDA-fag 
 
UHR-KDA har et innsatsområde i handlingsplanen kalt «Karriere i akademia». 
 
Ambisjonen med NOR-CAM har vært å utvikle en veileder med vekt på åpenhet, større 
bredde i vurderingene, og helhetlige vurderinger som motsats til ensidig bruk av 
indikatorer. KDA fagene har nettopp lange tradisjoner for å bruke andre former for 
vurdering, enn den tradisjonelle publiseringsindikatoren. 
 
Hva er behovene for KDA fagene på dette området? Kan vi nedfelle vurderingsformer i 
våre fagområder i en forenklet versjon av NOR-CAM med anbefalinger for KDA-fag? En 
start kan være å ha dette som tema på vårens enhetsmøte 18. april. 
 
Seniorrådgiver Ragnar Lie orienterte fra arbeidet med vurdering av forskere, 
nasjonalt og på europeisk plan. Veilederen som er utviklet er ment som en 
verktøykasse der du kan bruke det du trenger, og som er fleksibel og kan tilpasses 
ulike fagområder.  
 
Gjennom en tilpasning til fagområder kan man synliggjøre hva som er 
meritterende, og få en refleksjon rundt samsvar mellom det som skal vurderes og 
hva som kan dokumenteres. Hvordan skal man dokumentere god kvalitet? Dette er 
en prosess som med fordel kan komme fra fagområdene selv.  
 
Ragnar foreslår at vi i første omgang ser på kolonne to i NOR-CAM matrisen og 
vurderer resultater og kompetanser i KDA-fag, og deretter ser på kolonne 3 og 
hvordan dette skal dokumenteres. Prosessen med NOR-CAM og CoARA i Europa 
vil kunne være med på å utvide forståelsen av hvordan forskning kan vurderes.  
 
Det hører også med til saken at det vil komme ny forskrift om ansettelse og 
opprykk før sommeren som blir mer overordnet enn tidligere.  
 
Arbeidsutvalget understreket at det blir viktig å spre ny tenkning rundt vurdering 
bredt, og ikke minst til NOKUT.  
 
Ragnar oppfordret til å tenke bredt – KDA-fagene kan ha mye å vise andre 
fagområder når det gjelder dokumentasjon.  
 
Arbeidsutvalget ønsker å ta temaet opp på enhetsmøtet.  
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Vedtak 

Temaet tas opp på vårens enhetsmøte, og AU vurderer deretter ev. videre arbeid 
med saken.  

 
23/10 Orienteringssaker 
 

 Kunst, design og arkitektur i publiseringsindikatoren – møte 3. mars med 
publiseringskomiteen for arkitektur og design. Blir sak på enhetsmøtet. 

• Frascati-manualen.  
 
Vedtak 

Arbeidsutvalget tar sakene til orientering 
 
 

 

 


